

# 迎接丁酉雞年新春敦親睦鄰

## 高雄市小港區港正社區發展協會春聯揮毫活動

設計處 蕭文雄



一元復始萬象更新，為增添年節的吉祥喜樂，除舊佈新欣欣向榮，迎接丁酉雞年新春到來，高雄市小港區港正社區發展協會結合港正里里辦公處、台灣國際造船公司、高雄市塗鴉藝術學會共同於 106 年 1 月 15 日舉辦迎新春現場揮毫免費贈送里民春聯活動，廣獲熱烈迴響。現場提供社區里民自由選取喜愛的春聯詞句及客製化應景對聯，希望藉此活動機會讓大家凝聚聯誼及感受年節氣氛，贈與名家書法書寫春聯回家感受歡樂年味，社區洋溢著歡樂的氣氛。

貼春聯是過年時必備的應景民間習俗，藉由除舊佈新以增加年節氣氛，更

是民間傳統文化的延續。參與的各書法家風格皆為獨樹一格，墨寶橫豎的字體行間或行雲流水、或氣勢磅礴，將書法及塗鴉藝術發揮得淋漓盡致，身歷其境像似一場書藝饗宴。寫春聯送春聯活動志工們先發給里民號碼牌，並依號碼牌等待名家揮毫春聯；現場提供春聯佳句供民眾選擇，以及等候夾掛春聯紙墨汁的吸附，讓里民提前感受春節氛圍外，更希望透過揮毫活動推廣書法與塗鴉文化藝術。

本次活動承蒙台船公司贊助經費，特邀請台船公司管理處防護課王進雄課長、港正社區發展協會理事長林壽泉、港正里里長方林秀娥及高雄市塗鴉藝術學會理事長陳進成、塗鴉藝術學會顧問楊毓麟老師、黃江龍老師、黃文賓老師、林正龍老師等多位名家共同為本次活動開筆「金雞報喜雞祥如意事事順心」；台船公司共襄盛舉協助此活動，敦親睦鄰拉近社區里民之間的互動，凝聚祥樂社區，非常有意義，這次的活動相當熱絡與溫馨。

社區發展協會理事長林壽泉理事長及方林秀娥里長帶領社區志工夥伴，共同為這次的春聯揮毫贈送社區里民活動添增和諧分工，里民很踴躍參與來到現場報到，暖陽伴著微微涼風氣候相當舒適宜人，大家的分工合作，社區里民有序的排隊，拿到想要的春聯，現場還準備糖果點心供民眾享用和綉彩繽紛的紙藝貼飾分享，以及高雄市政府精美印刷應景慶賀春聯贈送，象徵新的一年闔家美滿安康，迎春納福。時值歲末年終，順頌祈福新的一年「金雞報喜、吉祥順心」，本次活動和諧圓滿完成。



活動邀請高雄市塗鴉藝術學會書法老師現場揮毫



志工們發放給里民號碼牌，並依號碼牌等待名家揮毫春聯



里民攜家帶眷出來參加本次活動，增添新春氣氛贈春聯活動



現場提供春聯佳句供民眾選擇，以及等候夾掛春聯紙墨汁的吸附



本活動發揚傳統習俗，亦能彰顯文化藝術傳承的理念



提供客製化春聯，里民家眷歡喜開心拍照



金雞年好運來，蝴彩繽紛貼飾與里民參與活動的喜樂